

《寒夜街頭有感》

今夜是一個十分寒冷的夜晚，走在街頭上的我有點後悔為何不多帶一件外套出來，縱使添衣不足，但我仍沒有絲毫想要回家的想法，因此我只好一邊瑟縮着身子，一邊在猖狂呼嘯的北風中漫無目的地逛起來。

抬頭看，天空被一塊大黑布遮蓋着，連白天看上去雪白顯眼的雲朵也一副提不起精神的樣子，把自己藏在夜色中，免受別人注視的目光。四周的樹木看似陰森可怕，它們手牽着手，用漆黑的眼睛安靜地盯着我。平日老是活潑愛笑的小鳥也一反常態，保持沉默、不發一言。此時的街道只有我一人駐足停留，街道空無一人，死氣沉沉。

忽然，一陣強勁的北風寒氣逼人地吹過，它冷冷地看着我，卻又視若無睹地走過；它吹過了那群圍在一起的小樹林，又上去戲弄般撥弄了幾下樹葉。在微弱昏暗的燈光下，隱約可見地上有一大群引人心裏發毛的鬼影在張牙舞爪，暴戾凶狠地與我對視着；樹上一片片單薄的葉子隨着狂風而「沙沙」作響着，而且發出一陣又一陣響亮的聲響，逐步放大我心中的不安。只見我四面八方都被陰氣沉沉的魅影包圍，可謂「十面埋伏」。大風吹得我身上「雞皮頓起」，吹得我全身發抖，吹得我心中發寒。此時，我遠遠地看過去，竟看到五光十色的彩燈在前方閃爍不停。我帶着一點不安，向着街道中心的萬家燈火處快步走去，我已經無法再忍受這裏的清冷孤寂了。

我愈走愈快，迫不及待地跑過去，就像一隻渴望光明的飛蛾，奮不顧身地向往那明亮的遠方，心中迫切的喜悅像一支箭般衝出來，面上也不禁浮現出欣喜的笑容。

漫步在這五光十色的道路上，冷風都被我遠遠地拋在身後，只有微涼的風仍然不急不慢地跟在身邊。我想抬頭看看天色，卻只能見到無處不在，各式各樣的霓虹燈交織出五顏六色的浮華。我走得有點累了，便站在一旁休息。我看到一大群密密麻麻的人一次又一次地走近我，又一個也不留地遠離我，向着前方伸延出去的濃密黑暗走去，似乎注意不到我的樣子。我又嘗試去觀察那些如山似海的人潮：有個面上藏不住倦色的中年上班族帶着濃厚而清晰可見的黑眼圈大步流星地走過去。有一個急步走過的年青人低着頭凝視着手機，撞到了人也只是拋下一句輕飄飄的、毫無重量的「抱歉」，便頭也不回地離開，言辭中帶着疏離及冰冷。還有一個淚如雨下的小女孩在大聲叫囂，她一面被婦人輕聲安慰着，一面被她緊緊抱在懷中，用大衣層層保護着，免受寒冷襲擾。

看着這世間的人情百態，先前的欣喜若狂就像一場大夢過後，模糊的記憶再也不能憶起到底是甚麼樣的滋味、感覺。我的心中似乎出現了一個無限蔓延的黑洞，它向着四面八方延伸、擴展着，把一些自己也不明白的東西侵蝕掉，化爲烏有，化爲虛空，化爲空白。逐漸地，有種說不清、道不明的情緒排山倒海地湧上心頭，驅使某種想法支配着大腦，命令着我向前走。我加入了那些行走的人群，渾渾噩噩地繼續向前，把那些萬千燈火的繁華拋諸腦後，不再迷戀，向着一無所有的前方過去，一絲猶豫也沒有。

回過神來，自己站在街尾，先前瘋狂地充斥着大腦的孤單、徬徨如潮水般退去，留下的只有一股腦的疑惑：我要到哪兒去？這裏已是街道的盡頭了。再走下去，就是一段新的旅程，我真的應該要走下去嗎？

此時的我迷茫地仰起頭，闖進眼中的是一片浩瀚的星空。滿天的星星各自安守本份地在漆黑的天空中發出獨一無二的光芒，那柔和的光閃着閃着，就醉了我的心的。這美麗而無與倫比的情景使我深深地感受到了大自然的魔力，安撫我的

內心回復到平靜。又一陣冷風吹過，可我卻不會再爲此而怨天尤人，縮作一團。我反而慶幸它的寒冷足以使我的頭腦清醒下來，連思維也清明了。

這時候，孤身一人的我迎向清風，感受着它在撫摸着我的面頰，傾聽着它寄托過來的密語，感覺到它偷偷在我的後頸吹氣，一呼一吸都只覺得說不出來的舒適。就這樣，我在風的吹拂和大自然的洗禮中慢慢地閉上了雙眼……

突然，我感到肩上好像多了些重量，我立即睜開眼，發覺那忽然多出來的是一件厚實的外套。我回頭一看，愕然發現到來者竟是姐姐！

「現在已經很晚了，風起了。」我聽見她對我說話。

此時微風輕輕吹亂她緊貼在耳邊的黑垂柳，吹拂她位於眼上顫動的柳絮，吹動她一張一合的兩片粉嫩花瓣——「不冷嗎？」

「有點兒。」我轉過頭，心都被那風吹得蕩漾起來，亂了。

我再定神看着她，卻看到她眼中瑰麗的風景——在星空的映照下，自己就這樣站着，注視着她，注視自己。我在這瞬間意識到，她是在和我站在同一個位置，並肩看着同一個風景。

「回家吧。」「好。」我小聲回答。

夜色漸深，我的心卻不再有陰影；風起了，我卻不感到難以忍受，只因她和那壯麗星空。我和她一同手牽着手，在星星的祝福以及清風送別下，靜靜地踏上了回家的路。